

本报评论员

市委十一届十一次全会暨市委经济工作会议提出了2025年工作的总体要求，确定了经济社会发展预期目标，明确了各项重点工作。学习贯彻市委十一届十一次全会暨市委经济工作会议精神，各级领导干部要坚决扛起抓落实的责任，以真抓促落实，以实干求实效。

为政之要，贵在落实。抓落实是做好一切工作的生命线，千招万招不能落

实都是虚招，千条万条不去落实就是白条。各级领导干部要把思想和行动统一到党中央决策部署及省市县委工作安排上来，经常掂量“落实”两个字的分量，以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉抓落实。抓落实，要旗帜鲜明讲政治，对党绝对忠诚的实际行动，是严肃的政治纪律和政治责任。抓落实，是领导工作中一个极为重要的环节，是实现既定目标任务的关键所在、根本所在。

如果不沉下心来抓落实，再好的目标也只是镜中花水中月。抓落实，是检验各级干部思想作风、能力素质、精神状态的试金石，必须把抓落实当作一种政治自觉，一种责任担当，一种工作习惯，下定决心解决不落实不落地的问题。

大道至简，实干为要。以真抓促落实，以实干求实效，需要科学的方法、有力的举措和扎实的作风。抓落实，要有贯通到底的责任链。（下转第二版）

2025年
1月6日

TANGSHAN LAODONG RIBAO

中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版

国内统一连续出版物号CN 13-0015 第24744号 今日四版

环渤海新闻网网址: www.huanbohai.com.cn

星期一
农历甲辰年十二月初七

“真正成为世界上最强大的一个政党”

——写在二十届中央纪委四次全会召开之际

新华社记者

备受瞩目的二十届中央纪委四次全会1月6日至8日在北京召开，这是新时代新征程上中国共产党谋划推进自身建设的又一次重要会议。

“党和人民事业发展到什么阶段，全面从严治党就要跟进到什么阶段”。

今日之中国，正处于强国建设、民族复兴的关键时期。百年大党，千秋伟业，赶考远未结束。

新时代中国共产党人，正致力于中国式现代化这一前无古人的伟大事业；新时代党的建设新的伟大工程，也面临着前所未有的新情况新问题新挑战。

大潮滚滚，总会荡涤杂质。引领时代，必须超越自我。

习近平总书记的宣示掷地有声：“我们只有勇于自我革命才能赢得历史主动”“我们党要搞好自身建设，真正成为世界上最强大的一个政党”。

这是我们党经过百年奋斗，特别是在新时代全面从严治党伟大实践中探索出的制胜之道，是我们党跳出历史周期

率、实现长期执政的必由之路。

党的自我革命为何永远在路上？

“解决大党独有难题必然是一个长期而艰巨的过程”

作为世界上最大的马克思主义执政党，我们党既有独特优势，也面临特殊难题。大党独有难题，归根到底要靠全党自身力量来解决。

反腐败，是最彻底的自我革命。

刚刚过去的2024年，中国共产党重拳反腐的力度再次震撼世人。

据统计，2024年，中央纪委国家监委网站公开发布的落马中管干部达58名。不论“封疆大吏”，还是“部委掌门”，多名身居高位的“一把手”任上被查，再次以铁一般的事实印证了习近平总书记10多年前斩钉截铁讲过的那句话——

“我们所说的不论什么人，不论其职务多高，只要触犯了党纪国法，都要受到

严肃追究和严厉惩处，决不是一句空话”。利剑始终高悬，永远吹冲锋号。

新时代反腐败斗争进入第13个年头，党中央对形势的判断是：“依然严峻复杂”。面对持续高压反腐态势，缺少敬畏者有之、处心积虑者有之、藐视而神离者亦有之。

绝非运动式整治、一阵风式反腐，中国共产党自我净化的恒心百折不挠、自我再塑的决心坚如磐石。

人们清晰记得，2024年初的二十届中央纪委三次全会上，习近平总书记这样警示全党：“反腐败绝对不能回头、不能松懈、不能慈悲，必须永远吹冲锋号。”“新征程反腐败斗争，必须在铲除腐败问题产生的土壤和条件上持续发力、纵深推进。”

2024年末，中共中央政治局民主生活会上，习近平总书记再次响鼓重锤：“对反腐败斗争形势要异常清醒、态度要异常坚决，决不能松懈，决不能手软。”

坚决的意志，来自深沉的忧患意识。

腐败，作为社会毒瘤，自人类进入阶级社会以来，便如影随形，古今中外，概莫能外。共产党员并非生活在真空之中，总有病毒菌种隐形变异、潜滋暗长。

中国共产党是世界上最大的政党。大党之“大”，绝不只是人数规模之大，而是思想伟大、胸怀博大、肌体强大。

中国共产党在内忧外患中诞生，在苦难与挫折中成长，在闯关夺隘中逐渐壮大，常怀远虑、居安思危。

历史长河浩浩荡荡，从我国历史上一个个封建王朝荣枯兴衰，到上个世纪80年代末90年代初东欧剧变、苏共垮台、苏联解体……“其兴也勃焉，其亡也忽焉”的治乱兴衰历史周期率反复上演。

世界上那些有过不凡历史和政绩的老党大党之所以没有跳出历史周期率而垮台，就是在掌控执政资源的光环下，忽视自身问题，陷入“革别人命容易，革自己命难”的怪圈。

百年风霜雨雪，百年大浪淘沙。

（下转第三版）

张成中主持召开全市安全生产工作会议强调

毫不放松抓好安全生产工作 确保人民群众生命财产安全和社会大局和谐稳定

田国良苏铁成出席

本报讯（记者李雪松）1月4日晚，在集中收听收看全省安全生产工作会后，我市衔接召开全市安全生产工作会议。市委书记张成中主持会议并讲话。

市长田国良部署安全生产工作。市政协主席苏铁成等市四大班子领导，市检察院检察长出席。

会议指出，各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要论述，坚决贯彻党中央决策部署及省委

工作安排，认真落实全省安全生产工作会议精神，坚持人民至上、生命至上，以“时时放心不下”的责任感，毫不放松抓好安全生产工作各项任务，确保人民群众生命财产安全和社会大局和谐稳定。

会议强调，要坚持预防为主，聚焦“九小场所”、多业态混合生产经营场所、宾馆饭店、商贸市场、学校、养老院等重点部位，认真梳理分析存在突出问题，全面排查各类风险隐患，坚决整改落实到位，持续提高

安全治理水平。要强化举一反三，深刻汲取安全生产事故教训，认真排查整治冬季取暖、烟花爆竹、春运交通、矿山、化工生产、建筑施工、渔业船舶等领域风险隐患，坚决防范遏制重特大事故发生。要压实工作责任，严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”安全生产责任和“三管三必须”要求，压实领导干部包联责任，周密安排部署，加大明察暗访力度，推动安全管理落实到生产全过程。要强化督导检

查，抓住不落实的事、盯住不落实的人，坚决纠正推诿扯皮、敷衍了事、消极应付等问题，真正把各类风险隐患归零。要完善应急预案，严格执行值班值守和请示报告制度，科学果断做好应急处置工作，严防发生次生灾害，守好各个领域安全防线。

会议以视频会议形式召开。市安委会成员单位、市直各部门、重点企业主要负责同志参加。各县（市、区）、开发区（管理区）设分会场。

国轩锂电池



唐山国轩电池有限公司经过四期项目建设，企业总占地面积635亩，合计形成新能源动力电池产能20GWh，是华北地区规模最大的新能源产业基地，直接或间接带动我市就业人口超2000人。该公司主要从事磷酸铁锂电池、电池包、动力系统产品及储能系统产品的研发、生产和销售，其产品主要应用于电动公交、电动重卡、电动船舶以及储能市场需求，并同步向欧美、亚太、美洲市场出口，其锂电池出口额占全省90%以上。去年前11个月，公司完成总产值56.88亿元、纳税8600万元。

图为1月4日拍摄的PACK组装生产线生产场面。

本报记者 吕光宇 摄

田国良到曹妃甸区、路北区现场办公

本报讯（记者杨星星）1月5日上午，市长田国良到曹妃甸区和路北区部分重点场所，就安全生产、消防安全等工作进行现场办公。市政府秘书长胡维刚参加。

田国良先后到农副产品市场、餐饮企业、养老机构、标准化菜市场，了解企业生产经营状况，现场检查安全生产、消防安全和食品安全各项措施落实情况，研究安排安全风险隐患排查化解工作。他指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要论述，全面落实省委、省政府安排部署，按照市委书记张成中工作要求，坚持人民至上、生命至上，全力防风险、除隐患、保安全，

确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要深入开展消防安全隐患排查大整治，突出商贸市场、“九小”场所、多业态混合生产经营场所、人员密集场所，加强消防安全措施，畅通消防通道，提升消防设施水平和应急救援能力。要压实属地、部门、企业三方责任，履行三管三必须职责，深化燃气、矿山、道路安全、渔业船舶、危化、建安施工等重点领域问题排查整改，强化源头治理，强化督促检查，严格监管执法，完善应急预案，狠抓末端落实，推动安全生产形势持续稳定向好。

市应急管理局、消防救援支队、曹妃甸区、路北区负责同志参加。

短剧《寻爱唐山》全网上线赋能城市文旅

本报讯（记者杨文进、周枫）近日，首部“含唐量”百分百的12集文旅剧《寻爱唐山》在抖音、快手和微信视频号等平台热播，引发广泛关注。这部剧是在广电总局“跟着微短剧去旅行”倡议下，文旅与微短剧两大热门赛道融合的一次成功实践，以其独特的创意和呈现方式，打开了唐山的城市画卷，成为微短剧赋能城市文旅的又一力作。

《寻爱唐山》精准把握城市特色，精心架构故事，巧妙地将情感元素与文旅内涵相结合，以“洋味”与“第一”为切入点，讲述了民国时期比利时女孩丽丽安跨越时空来唐寻爱，与网红的哥小唐相遇，一路发生诸多趣事的故事。两人一边奔赴奇妙的寻爱时光之旅中，一边向观众撒“唐”，承载着唐山城市记忆的工业遗产与文化根脉也“活”了起来。启新1889文化园、中国第一桶机制水泥的诞生地，诉说着唐山的工业文明；唐山交大，曾经享誉世界的百年学府，雕刻着唐山人的深刻文化记忆；南湖、开

滦旅游景区、唐山宴饮食博物馆、河头老街，这些城市新地标，则讲述着市井烟火中的人生百态……观众跟随剧中男女主角的脚步，体验了一次至美的唐山深度游。不少观众在追剧后留言称，“没想到唐山是座宝藏之城”“想去唐山city walk”“水灵灵地激起了我的乡愁”。

值得一提的是，《寻爱唐山》还将唐山的美食、非遗、历史等地方性符号巧妙地融入剧情之中。评剧、皮影、乐亭大鼓等“冀东文艺三枝花”在剧中得到了展示，而鸿宴肘子、棋子烧饼等地方美食更是让人心驰神往。这些元素的加入不仅丰富了剧情，也让观众在观剧的同时对唐山有了更深入的了解。

作为唐山首部文旅微短剧，《寻爱唐山》以其独特的创意和呈现方式，成功赋能文旅产业，让百年工业文明与“诗和远方”握手言和。该剧不仅展现了唐山的文旅魅力，也为其他城市提供了可借鉴的文旅剧创作经验。

“社区托起了我们稳稳的幸福”

——走进路北区祥富里社区

本报记者 刘天明

晴朗的冬日，路北区祥富里社区内，一幢幢居民楼矗立，环境整洁温馨。活动广场上，老人们三五成群闲话家常，孩童们奔跑嬉戏欢声阵阵，所见之处皆是祥和美好的景象。

路北区机场路街道祥富里社区始建于1996年，是我市震后20周年建设的第一批安居工程。2016年7月，习近平总书记考察了祥富里社区，要求社区工作时处处贯彻党的宗旨，让党的旗帜在社区群众心目中高高飘扬，让社区广大党员在服务群众中充分发挥作用、展示良好形象。

牢记总书记嘱托，社区坚持党建为引领，先后探索了“家门口的政务超市”“民情流水线”“365志愿者工作室”等为居民提供精细化服务的措施办法。其中“365志愿者工作室”，每天都有党员志愿者值班，不间断为社区老年人提供服务。

“我和我的祖国，一刻也不能分割。无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”在祥富里社区文明室内，合唱团团长蒋焕霞正组织队员们排练歌曲《我和我的祖国》，歌声婉转悠扬，十分动听。“今天我们用的是专业老师教的分声部唱法，感觉大

家伙儿的音准、乐感都有所提升，小伙伴们个个精气神十足！”蒋焕霞笑意盈盈地说，合唱队大多数队员已年过65岁，退休前大家都担心生活会变得枯燥无味，没想到退休后生活变得更加丰富多彩起来。现在她们每天都在社区排练，还经常受邀到各地参加文艺演出。

休息间隙，蒋焕霞拉着记者细数身边的“小变化”：路平了、景美了，楼体加了保温层，楼下安了充电桩；社区请来专业老师，定期开展书法、合唱等培训活动，大家的精神文化生活迈上了“新台

